



中美海军舰艇在亚丁湾举行海上意外相遇演练

据新华社亚丁湾12月11日电 当地时间11日上午,中国海军第十八批护航编队远城舰、巢湖舰与美国海军“斯特莱特”号导弹驱逐舰,在亚丁湾海域进行了《海上意外相遇规则》运用演练(上图)。这是中美海军首次在亚丁湾海域举行这类联合演练,同时也拉开了中美海上联合反海盗演练的序幕。

演练中,两国海军舰艇依据《海上意外相遇规则》和《战术1000》快捷高效地完成了通信、航行协同和沟通直升机互降事宜。建立通信联系后,双方立即组织舰艇按照方案计划快速机动,形成以远城舰为基准舰,间距10链、航速12节、航向270的右横队编队队形。

安徽省政协原副主席 韩先聪被双开

新华社北京12月11日电 日前,中共中央纪委对安徽省政协原副主席韩先聪严重违纪问题进行了立案审查。

经查,韩先聪利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂;滥用职权造成国有资产重大损失;严重违反中央八项规定精神,多次接受公款宴请。

第三艘“北风之神”级战略核潜艇交付俄海军

据新华社圣彼得堡12月10日电 据塔斯社报道,第三艘“北风之神”级战略核潜艇“弗拉基米尔·莫洛马赫”号10日正式交付俄罗斯海军。

当天,俄国家委员会的代表在北方机械制造厂与厂方签署了交接文件。此前,该潜艇已通过国家测试,并于今年9月10日向俄远东地区堪察加半岛库拉勒场成功发射了“布拉瓦”洲际弹道导弹。

欧佩克“带头大哥”沙特依然拒绝减产

国际油价跌穿65美元

欧佩克三巨头以最低折扣向亚洲买家卖油,折扣力度至少6年来最大

国内

今日降价 跌幅或被缩小

新一轮成品油调价窗口将于12月12日打开。本计价周期内,国际油价走势持续低迷,本次下调预期基本明确。在上月28日成品油价格因消费税提高抵消降价因素不作调整后,12日国内成品油价格或将迎来又一次下调。

中国在加速扫货

国际油价暴跌,国内石油公司前期购入的高价油面临去库存的压力,油价持续下跌也提供了以低价油替换高价油的机遇。从市场动态分析,中国有加速扫货的迹象。

国际

石油输出国组织(OPEC)10日发布报告,调低2015年油价需求预测。国际原油期货价格应声跌穿每桶65美元。欧佩克“带头大哥”沙特依然拒绝减产。

欧佩克若不团结 可能跌至每桶40美元

欧佩克报告预测,国际原油需求明年将减少日均30万桶至2890万桶,为2003年以来最低。

一名伊朗官员9日警告,如果欧佩克打破团结,油价可能跌至每桶40美元。美国彭博新闻社11日报道,欧佩克三大成员国沙特、伊拉克和科威特以最低折扣向亚洲买家卖油,大幅下调的官方售价为至少6年来最低。

炼油厂卖油,为2008年12月以来最大折扣。伊拉克和沙特则分别给出10余年以来最大折扣。

据彭博社掌握的数据,欧佩克12个成员国中,除科威特和卡塔尔外,其余10个成员国以现在的油价难以实现财政预算支出平衡。

至少半年都爬不上去了?

眼见沙特等欧佩克成员国并无减产意愿,自11月27日欧佩克会议以来,油价已下跌17%。

英国渣打银行大宗商品研究部门保罗·霍斯内尔说,欧佩克的低价策略至少要持续一个季度,“一旦明确非欧佩克成员受到伤害,他们就会开始把狗唤走”。



【分析】

这波“神话”是靠资金

还是靠经济面

不到一个月,中国股市再次创造“神话”,11月20日到12月8日,中国股民用十三个交易日的工夫,股指从2450点暴涨至3020点,涨幅超过20%。

连续天量成交,分析认为,这一波牛市是一轮资金杠杆撬起的牛市

谜一样的A股巨资从哪来?

11月底以来,伴随着股指的上行,A股单日成交新高被不断改写。12月9日,A股更是创下逾1.2万亿元的新“天量”。

机构总体呈现卖出 接力棒传给了散户

记者从第三方数据平台获得的信息显示,从12月1日至9日的八个交易日中,超大单和超大单净卖出资金1800多亿元,而同期小单净买入资金1500多亿元。

这意味着本轮罕见的行情中,资金实力雄厚的各类机构可能总体上呈现卖出行为,而拿过资金接力棒的正是个人投资者。

根据统计,12月份以来,QFII、RQFII、社保基金等各类长期投资机构净买入量占比较小,法人机构逢高减持基本呈现净卖出状态,基金中私募基金买入占比较大。

来自证监会的统计也验证了这一判断:11月24日至12月4日,一般法人机构在二级市场净卖出1252亿元,各类专业机构投资者合计净买入309亿元,自然人投资者净买入659亿元。

融资炒股造就“杠杆上的牛市”

仅从数字上来解读,散户似乎已经成为本轮行情的主力。事实上,开户数据的确在某种程度上印证了股民的热情。

数据显示,12月1日至5日的一个交易周内,沪深两市新增A股账户达到59.75万户。这已是这一重要指标连续第八周突破20万户。

在新生力量中,“80后”和“90后”占据相当大的比例。“新一代股民”正在崛起,并成为这一轮行情重要的推动力量。

“与以往的历次行情不同,本轮行情中成交量的巨幅放大与各种形式的融资密切相关,甚至可以说是一轮“杠杆上的牛市”。”光大证券首席分析师滕印说。

来自沪深证券交易所的统计显示,年内融资余额突破万亿元规模已成定局。“使用融资杠杆的投资者中个人投资者占比较大,尤其是10万以上的中户和散户。”一位券商人士说。

此外还有更多途径在为股市“加杠杆”。华泰证券认为,银行理财资金通过与信托产品的配资、与券商“两融”的收益互换等方式入市,成为本轮市场上涨主要推动力。

此外,伴随线上配资平台和线下配资公司的出现,庞大的民间资本在“借钱炒股”的方式源源不断流入股市,也在一定程度上放大了股市的“杠杆”。

警惕“去杠杆”导致“踩踏”

今年以来,在经济增速下行的背景下,央行先后通过定向降准、降息等手段释放巨量流动性,试图降低融资成本。但由于银行“惜贷”,宽松的货币政策并未顺畅地从银行间传导到实体经济。

值得注意的是,伴随股市上涨,积聚的风险也开始骤然爆发。12月9日,沪深股指双双暴跌5.43%和4.15%。银行和能源两大权重板块出现在领跌位置。

究其原因,中国证券登记结算有限公司8日晚间发布的《关于加强企业债券回购风险管理相关措施的通知》称,暂不受理新增企业债券回购资格申请等,债市“降杠杆”对股市形成重创。

华泰证券分析,推动本轮A股上涨的资金是带杠杆的,因而对下跌具有“自循环的加速效应”。债市调整带动股市资金开始撤出,从而导致股指下跌。

经历过多轮完整牛熊周期的业界人士和股民,恐怕仍对2007年A股由历史高点回落时的惨烈状况记忆犹新。对于当下A股而言,具备助涨助跌特性的“杠杆”加入,将令泡沫破灭后的风险成倍放大。

马双军 王铭明

城居医保、医疗救助、公共卫生服务补贴标准全面提高,基本药物100%零差率销售;投资600万元的福莱山社区卫生服务中心投入使用,群众不出社区实现病有良医;医院门诊大楼主体封顶,疾控中心、妇幼保健院正在筹建;全区公立医院实行了“先诊疗、后付费”诊疗服务模式,符合条件的患者住院不用交押金……

三年来,烟台开发区医疗卫生事业到底发生了哪些喜事?对群众的影响有哪些?带着这些问题,笔者前往烟台开发区一探究竟。

三大新建医疗设施惠万家

12月17日,福莱山社区卫生服务中心将正式投入运营,从此开发区建成区拥有了功能布局合理、设施先进的社区卫生服务中心。据悉,中心设置全科诊室以及B超、心电图、生化仪等一系列专业设备,使社区居民足不出社区便能享受到较为全面的医疗健康服务。

“烟台开发区历来把医疗资源建设放在民生工程建设的重点位置,财政资金多年来对公共卫生设施建设支持力度大,并鼓励社会资本进入医药卫生领域。”烟台开发区卫生和计划生育局党委书记、局长辛玉麟表示。

百尺竿头更进一步。在今年该区16件为民服务实事中,又提出了“投入2800万元,启动建设区疾控中心、妇幼保健院、区医院门诊大



△保健讲座进社区 □李志勇 报道

楼,完成福莱山社区卫生服务中心建设并投入运营”的目标。

此外,该区疾控中心、妇幼保健院综合楼完成设计、土地划拨、施工图会审等,按计划正式动工。区医院门诊楼主体已封顶,目前正在加紧推进墙体维护工程,力争在最短时间内转入装修施工,预计2015年夏天完工。

加强医德医风建设顺民意

今年9月4日,得知凤台小区两位孤寡老人身体残疾行动不便,开发区卫生部门立即安排医生护士上门看望两位老人,了解了基本情况,建立起详细的健康档案,并定期上门看望

诊治,确保了两位老人有病能医。

变坐诊等客为上门服务,这是开发区全面加强医德医风建设带来的新气象。

“红包”、“回扣”等现象素为医不自治的顽症。开发区挥出行风建设之刀把权力关进制度的笼子。随着《2014年行风建设意见》的下发,开发区上千名医护人员的医德医风,同评先树优、职务职称晋升及绩效工资、奖金等直接挂钩。

此外,在开发区党委支持下,5月,医院的外周血管介入技术资质顺利通过评审,成为山东省首批准予开展外周血管介入技术临床应用的医疗机构;6月,开发区医院与北京儿童医院签订协议,组建“北京儿童医院烟台达国际医院”;9月,医院正式挂牌“滨州医学院非隶属附属医院”。10月27日,烟台市卫生局正式批准开发区医院进入三级医院行列,开发区成

为烟台市唯一拥有直属三级医院的市区。

公共卫生服务得民心

11月29日,开发区组织各医疗机构,到银芝小区广场开展了大型义诊活动。家住旭日小区的王阿姨,一早就来到了义诊现场,测量了血压血糖,医生给了她一些日常生活以及用药的建议。

“免费体检只是开始,关键是后续服务。”辛玉麟告诉笔者,体检结束后,我们组织各社区卫生服务站为每位老人建立起健康档案。健康档案建成后,每位辖区居民还会收到社区卫生服务站工作人员提供的“名片卡”,上面有对口联系人的联系方式,这就相当于给每位辖区居民安排了一名家庭医生,居民有个头痛脑热,可随时给对口医生打电话。

据统计,2014年,全区公共卫生服务项目达11大类43项,人均经费补助标准由30元提高到35元;建立居民健康档案27万余份,高血压患者规范管理1.9万人,糖尿病患者规范管理6526人;积极推进65岁以上老年人健康体检工作,仅2014年就为全区1.1万老年人进行了健康体检。组织专家授课50余次,组织开展“送医下乡”、“送健康进社区”等义诊健康宣传活动100多场次,受益群众3万余人次。全年组织儿童查体1.2万余人,开具乳腺筛查单2149人,宫颈筛查1412人,有效保障了妇女儿童的身心健康。

让病有良医触手可及

——盘点好事连连的烟台开发区医疗卫生事业

基本医疗保障人人享

“这次住院做心脏支架手术,多亏医保报销了很大一部分,要不然对我们家来说,真是不小的压力。”前不久,烟台开发区大季家街道年过七旬的陈玉珍告诉笔者。

陈玉珍只是受益全区医疗保险制度的一个代表。“完善的医疗保险制度,关系群众切身利益。”烟台开发区医疗保险部门负责人表示,工作中,我们把群众最为关切的医疗摆在民生工作重要位置,坚持统筹城乡发展,扩大覆盖范围,提高保障水平,切实减轻城乡群众的就医负担,让医疗保险的阳光照射到每个家庭,每位居民。

继在全国创新实施失地居民“两保一补”医疗保险政策后,又于2011年在全市率先实现城乡医保一体化,走在了全省乃至全国前列。截至目前,全区参保群众约27万人,其中城镇职工基本医疗保险参保21万人以上。

全区职工基本医疗保险起付线由最初的1000元调整为现在的一、二、三级医院分别为200元、400元、600元。提高报销比例,城镇居民基本医疗保险报销比例由原来的一、二、三级医院60%、55%、50%提高为85%、70%、58%。最高支付限额稳步提高,全区城镇职工基本医疗保险由2002年的32200元提高到18.5万元,城镇居民基本医疗保险最高支付限额由3万元提高到14万元。

全区医疗报销实现即时结算,参保人员住院只需交纳自付部分的费用,无需再到医保机构报销,从根本上解决了群众看病“垫支跑腿”问题。